



# 中国人民大学统计学院

SCHOOL OF STATISTICS OF RENMINUNIVERSITY OF CHINA

# 统计快报

团宣准字 09-0234 号

2014—2015 学年第 5 期

总第 99 期

中国人民大学统计学院团委宣传部编 2015 年 3 月 29 日

---

## 本期内容提要

- ★条条大路，直通罗马——2013 级分专业讲座
- ★热火青春，白羽送别——记 2015 年白羽惜别选拔赛
- ★指点江山，才辩无双——记二十院辩论赛小组赛



## 条条大路，直通罗马

### ——2013 级分专业讲座

新学期伊始，统计学院 2013 级本科班的同学面临着统计、经济统计和精算专业的方向选择问题。为了给同学们提供更多的信息，帮助大家做出明智的选择，3 月 20 日上午 10:45，由统计学院主办，学生会实践部、学术部协办的 2013 级本科班分方向讲座在明德主楼 1030 教室顺利举办。

本次讲座共邀请了学院五位老师进行讲解。首先我院党委书记孟生旺老师从学科发展的大方面、三个方向的学生应具有的能力以及未来的发展方向讲起，对这三个专业进行了简明扼要的介绍。孟老师提出，无论大家选择哪一个方向，都应在学习和应用统计的过程中培养严谨、沉稳的统计人气质。肖宇谷老师则对比人大统计学院与其他大学的统计学院，从课程设置、专业



孟生旺老师与王汀老师在为同学们解答问题

认可度等方面总结出学习精算的三大优势，让同学们对精算有了整体的了解。随后，李静萍老师分析了经济统计的专业特点以及所培养的能力，回答了同学们关于经济统计专业上的疑难问题。最后，蒋妍老师为大家分析了统计学专业学习的重难点，指出了扎实的数学基础是每一个统计人必备武器。此外，讲座还邀请到统计学院本科教务秘书王汀老师进行政策上的介绍和答疑。针对同学们提出的课程选择、研修学分、成绩单打印、学位类别等问题，王汀老师进行了深入细致的解答，并再次提醒大家分方向和重新选、退课的截止日期。

在提问环节，五位老师又就专业选择、专业转换、留学申请、第二学位及第二专业的申请及认证等问题进行了解答，为同学们指点迷津。

这次分方向讲座为 2013 级本科同学提供了一个答疑解惑的平台，让大家对统计、应用统计及经济统计三个方向的特点有了更深刻的了解，做出了适合自己最好的选择。

本稿编辑：朱妍博

## 热火青春，白羽送别



## ——记 2015 年白羽惜别选拔赛

本报讯 2015 年 3 月 24 日，初春的气息弥漫在校园之中。大家期待已久的白羽惜别选拔赛正式开始，此次比赛是白羽惜别比赛统计学院内部的选拔赛，有不少老生们怀着一颗对于体育的热爱之心而来，2014 级的

新生们也踊跃地参加了这场比赛。

比赛开始前，已有不少选手在场地内热身，他们脸上有着对于胜利的渴望。他们跃跃欲试，摩拳擦掌，全力以赴地为比赛做着准备工作。

第一轮的对阵形式由抽签决定，激烈而又精彩的比赛正式拉开了帷幕。一个个精妙的弧线球轻巧过网，一次次奋起的扑救挽回希望，行云流水的走步，潇洒干脆的动作，给观众带来了强烈的视觉冲击并让大家感受到了羽毛球的魅力。表现可圈可点的



赛场上选手发球

的我院大一新生郑非同学是个稳中

带突击的选手，防守到位，进攻勇猛，他左扑右挡，前搓后杀，让对手接连发出无奈的感叹，最后郑非同学毫无悬念的赢得了男单第一名。在女单方面，2012 级的张碧怡同学战术制定恰当，利用对方的疏漏以及对每一个球的细腻处理不断拿分，让对手们惊叹不已，最后勇夺女单第一名。

这次比赛的成功举办，不仅为白羽惜别羽毛球比赛挑选出了我院最强阵容，也丰富了同学们的课余生活，增加了大家对体育锻炼的兴趣，更重要的是在比赛之中大家加强了年级之间、同学之间的交流与联系。比赛得到了老师和同学们的一致好评。

本稿编辑：邹艾伶

指点江山，才辩无双



## ——记二十院辩论赛小组赛

本报讯 二十院辩论赛于3月14日拉开序幕，统计学院辩论队分别于14日、21日、



我院辩论队场上风采

28日对战国际关系学院、新闻学院、哲学院，两次取得5:0的全胜佳绩，最终以小组第一的成绩出线晋级，成功跻身八强。

3月14日晚，统院辩论队的辩手们迎来了辩论场上的首次交锋，作为正方与国际关系学院辩论“避免人才外流政府能否发挥主要作用”。统院的辩手董浩田、肖文瑄、颜顺靖、于嘉傲在场上逻辑清

晰，铿锵有力，展开激烈的辩论。但是由于在一些问题上，我院辩手处理方式不够成熟，最终以2:3小比分憾负与国际关系学院。我院肖文瑄同学获得“最佳辩手”称号。

21日晚，以“超前消费该不该鼓励”为题，统院辩手们与新闻学院的辩手们展开激烈的辩论。一辩卢陈伟同学思路清晰、论辩如流；二辩肖文瑄同学沉着镇定，发言流畅而有说服力，完美展现辩论场上的礼节；三辩颜顺靖同学进攻有力、应答如流，展现其实力与自信；四辩于嘉傲同学临场反应灵活，运用详尽的论据分析辩题，发言环环相扣。最终统院辩论队以5:0的成绩胜出，肖文瑄同学再次获得“最佳辩手”的荣誉。

28日晚，以“不孕夫妇是否应该享有领养优先权”为题，统院辩手们与哲学院展开辩论。我院辩手同对方辩友进行了激烈的交锋。整场辩论中辩手们反应迅速、组织有序，在发觉对方漏洞的同时，以详尽的事例丰富我方观点。最终又一次获得5:0的佳绩。

经过激烈比拼，统计学院辩论队最终以小组第一的成绩出线，进入八强。经过一次次实战的历练，辩手们展现出日臻强大的辩论实力，在他们的带领下，统院辩论队定会在赛场上走的更远，再创佳绩。

本稿编辑：姚冰锐

编辑：朱妍博、姚冰锐、邹艾伶

责任编辑：李子涵、尹琰、尉倩